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Informations générales

2. e cet équipement avec les déchets municipaux.
3.
4. Ne pas avant d'avoir mis
geant | Intérrupteur géné
de lev: enant les liqui
5.
6.
7.
8. ctions de nettoyage décrites en ce manuel.

9. Cette unité doit seulement étre employée pour des applications de laboratoire

10. Le fabricant diminue toute la responsabilité pour n‘importe quel usage de I'unité qui
n‘est pas conforme a ces instructions.

11. Cette unité a été concue et produite co nément aux normes suivantes.

Wa Inte

CAN/CSA-C22.2
Agua pc

12. Conditions de streté pour les appareil
Mesure et commande et pour |'usage
Appareillage électrique pour |'usage d
Condition générale - code électrique canadien

Remarque

e Le fabricant, engagé dans une politique d’amélioration continue de ses produits, se réser-
ve le droit de modifier leurs caractéristiques sans préavis.
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Informations générales

e de la rotation de 10 a 300 ¥/mn (a moins de 1 t/mn) e
a la valeur d’ensemble et montrée par un affichage. L'équi

Description de I'appareil

L'appareil est construit dans un ¢
cialement étudié permettant d'o
chimique et mécanique.

1Ih te
Les échantillons examinés peu rétr claiJ

rante commandée par un interrupteur situé sur lefanneau avant. La hauteur des tiges

d'agitation en acier inoxydable peut étre réglée par un dispositif de bIocage iqu

La vitesse de rotation est contrélée par un moteur a engrenage alimenté par @aﬁnﬁ] p'::]
continu régulé électroniquement par un microprocesseur. La vitesse de rotation program-

mable de 10 a 300 t/min (par pas de 1 ¥/min) est en permanence comparée a la consigne.

Le JLT4 est équipé d’une minuterie électronique permettant de programmer la durée

d'agitation sur deux échelles différentes (minutes ou heures) ou de choisir un fonctionne-
ment en continu.
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Fonctionnalités

Commutateur géné

t la lampe arriére par

ir par les clefs et par

e continu
e avec la
e avec la

Fenétre

Information concernant des matériaux de construction

Structure Stell

Etiquette frontale de panneau PE

Pied N

Si n‘importe quel liquide étant traité des |
immédiatement pour éviter la corrosion éhimique.
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Montage et installation

s bechers dans chaque posi
al, placer le mode de fonctionnem

ération réglée par minuterie est choisie le temps exigé est placé de la fenétre
de « vitesse ». Allumé des bechers de clefs et du pression du témoin est possible a tout

moment en actionnant le commutateur léger.
es bechers (de ce fait prot t les
esttourhgé a U LOI : e

Ne pas tourner l'instrument dessu nt de place
lames). S'assurer que le commut puiissa
d’enlever les bechers contenant @
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Comande fonctionnaments

Par les touches de

onctionnement di
touche Set

continu;

continu a
fonctionne

s .h00”

Le contréle de la minuterie est modifié en appuyant pendant quelques secondes sur la
touche Set (régler). Régler le temps choisi en utilisant les touches et . L'écran affiche
en continu le temps restant et le troisiéme point décimal scintille en méme temps pour
indiquer que le décompte est en cours. A la fin du temps programmé, I'agitation s'arréte
automatiquement et un signal sonore averti ilisateur que la procédure est terminée.

L'écran affiche ,end” (fin). q u d I n te

La vitesse d’agitation de 10 a 300 /min, par pas de 1 t/min, est sélectionnée en appuya?\
i

Programmation de la vitesse dfagita

sur les touches | et 1 de I'écran de , Vitesse”. Appuyer en continu sur les touches pour guc! G
augmenter la vitesse de sélection. L'agitation n’est pas opérationnelle si I'utilisateur a chois
un fonctionnement contrélé par la minuterie et que le temps restant est 0 (zéro).
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Remarques

mmutateur général.
période il vaut mie ¢

in d'éviter la ¢

Nettoyage

Démonter I'unité de I'alimentation d%nergie et employer un tissu humecté defin détergent
inflammable et non-agressif pour er | t
Disposition : . _

La disposition finale de I'unité ou de ses composants doit étre effectuée conformément aux

directives et aux lois en vigueur dans le pays concerné. g UU pﬂ
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Caractéristiques techniques

Généralités
Alimentation ¢

655x404x296

re
Vitesse égale pour chaque poste
°C +5...+40
Stokage tem °C -10...+60

Max. humidité % Max 80
Mode d’opération Continuous
Degré de pollution CEI EN61010-1 2

Installation category CEI EN61010-1 2

External alimentation d‘énergie
Admission
Sortie

a Inte

Agua pc
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Méthodes analytiques

s et augmen

) la sédimentation des matiéres floculées par séparation gravimétrique. Les solides sont
laissés a sédimenter a partir des eaux usées immobiles traitées chimiquement. L'effluent
du réservoir de sédimentation chimique est trés clair et ne nécessite généralement pas de
filtration supplémentaire.

La quantité de coagulant chimiq
fonction du temps et d‘une eau
Les doses de coagulants types
75 a 250 g/m3 pour I'alun,

45 390 g/m3 pour le chlorure ferrique, A
200 a 400 g/m3 pour la chaux. guc} pg
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Méthodes analytiques

Evaluation e

des eaux ésultats des évaluations en
partir de les a vitesses d'agitatio

par turbulence;
e floculation;

mm de haut, 75 mm de large, d'une épaisseur de 1 mm;

pales environ a mi-hauteur de I'échantillon d'eau usée;

- agitation de turbulence rapide apres addition du produit chimique : 120 t/min pendant
120 secondes;

- vitesse d'agitation lente pendant la floculation: 30 ¥/min pendant 25 minutes;

- premiére évaluation des résultats aprés 5 mimutes de sédimentation apres la fin de

|'agitation. - - R _ - .
Les résultats peuvent étre évalués sur la b, éu q I l e
a) évaluation des dimensions des floculats avec une échelle de valeur numérique (0 =

aucun floculat, 2 = trés petits a peine visibles, 4 = petits floculats, 6 = floculats de taille

moyenne, 8 = floculats de bonne taille, 10 = trés grands floculats); A UC] Cj
b) temps d’apparition des premiers floculats aprés addition des produits chimiques; g p
¢) évaluation de la turbidité résiduelle du surnageant a I'aide d'un turbidimetre, aprés un

temps de sédimentation déterminé;
d) mesure du potentiel électrocinétique des particules en suspension sur un échantillon pris

immédiatement aprées I'addition et le mélange des produits chimiques.

Les coagulations devraient étre meilleures lorsque le potentiel zéta des particules est trés

faible.
e) évaluation de la filtrabilité sous pression de I'eau clarifiée par des filtres & membrane

standardisés. La réduction du débit de I'eau en fonction du temps est liée au degré

d’obturation des filtres d& aux matiéres en suspension non sédimentées.
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Méthodes analytiques

D'autres i a chaux augmente
de I'eau

Echantillons de déchets a examineg
En cas de présence de phase liquj

b) eau saturée en dioxyde de carbone pour les décharges accueillant uniqguement des
et conservée au réfrigérateur en
La granulométrie de la phase s

déchets inorganiques.
qua:inte
itet uri 5m ge standard). ‘
Extraction des déchets
Peser 20-25 g de phase solide avec une précision de = 0,1 g. ,
Méthode a. Ajouter un volume d’eau distillée correspondant a 16 fois le poiqﬁgﬁgug p[]
I'échantillon.
Ajuster le pH du mélange sur 5 = 0,2 a l'aide d'acide acétique 0,5 N. Mélanger pendant 24
heures en contrélant le pH toutes les 15 minutes pendant la premiére heure, puis toutes les
heures. Corriger le pH pour le ramener a 5 = 0,2 a l'aide d'acide acétique 0,5 N. Si le pH
est supérieur a 5,2 apres 24 heures d'agitation, corriger a nouveau et prolonger |'agitation
de 4 heures supplémentaires.
Méthode b. La solution de lessivage est obtenue par un volume d’eau distillée saturée en
dioxyde de carbone pendant au moins 15 minutes correspondant a 20 fois le poids de
I'échantillon. Mélanger pendant 6 heures sans ajuster le pH.
Vitesse d'agitation
Elle doit permettre de mélanger continuellement la phase solide avec la solution de lessivage.
Analyse des extraits
La solution de lessivage et la phase liquide, si présente dans I'échantillon d’origine, sont fil-
trées a l'aide d'un filtre a diaphragme de 0,45 um de porosité et soumises a I'analyse pour
la détermination des métaux par les méthodes généralement utilisées pour les eaux.
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Calcul des gradients de vitesse (G)

Formule
Gradient de vi
Puissance( a
P = k*p*n2*D? laminaire

3,38

de 30 a 200 (min"")
Rotations (de 30 a200%1/60  (s)
Diamétre d 0,075 (m)

Exemple: Gradient de vitesse pour les flux turbulents

Caractéristiques

Vitesse de rotation / min-1 G (turbulente) / s
200 ,28
150 2
100
75 124,
50 68,03
40 48,68 Ag cl DC
30 31,62 - u ) p N
Graphique
600
b 500
2
$ 400
P
>
o 300
el
(%)
‘€ 200
(]
2
® 100
[G]
0
0 50 100 150 200 250
Vitesse de |'agitateur / min-t
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Declaration de conformité

8) + A2 (2001) +

Irectives suivantes :

cessives et que les documents énumérés en annexe V so
ive de machine.

Aqua Inte

Agua pc
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(€S Contenido

¢ Declaracion de conformid
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(ES Indicaciones generales

Instrucciones

minal del aparato corresponda a

nciona correctamente. En caso de un posible m
contacto con el servicio técnico competente para ust

n personal deberan corresponder al resguardo de los posi-
de los materiales tratados y de los componentes de vidrio del

aparato.

8. Preste por favor atencion a las instrucciones de limpieza descritas también en este
manual de instrucciones.

9. Este aparato puede ser utilizado exclusivamente en aplicaciones de laboratorio.

alg
) u M "ormag I l G
12. Requisitos de seguridad para aparatos eléctricos para:

13. Medicién y control y para aplicaciones en laboratorio CEI EN 61010-1 Aguc]

14. Aparatos eléctricos para aplicaciones en laboratorio UL 3101-1

10. El fabricante no asume ningun tipo de r
aparato que no corresponda con estas j

11. Este aparato ha sido desarrollado y fa

15. Requisitos generales - Canadian Electrical Code CAN/CSA-C22. 2

Observacion

e El fabricante hace siempre esfuerzos para mejorar constantemente la calidad de los
productos y se reserva el derecho de modificar la calidad de los productos sin aviso previo.
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(€S Indicaciones generales

0) ser4 comparada constantemente con el valor regula
aparato esta equipado con un interruptor temporizador q
la duracion de agitacién en dos escalas diferentes (minutos u
Las barras agitadoras de acero

uncionamiento continuo.
icor con r
parati E
a diantefin an
de sujecion con autoblogueo.

La velocidad de rotacién es regulada mediante un motor neumatico de rued g
posible

El probador Floc-Tester ha sido fabficado en
de resina epoxica, que ha sido esf &
nivel de proteccién contra la co

funcionamiento con corriente constante, en donde la corriente constante es

trénicamente con ayuda de un microprocesador. En el panel de control delantero

elegir para cada una de las posiciones la misma velocidad de rotacion de 10 - 300 rev./min.,
la cual serd mostrada en la pantalla. Con el interruptor temporizador electréonico se pueden
regular tres duraciones de funcionamiento diferentes: Hora, minutos o régimen continuo.

Floc-Tester_ET740_ET750_6 07/2016 19



(ES Caracteristicas funcionales

Interruptor princi

a posicion “ON" (EIN/encendi

maximo 999 minutos
asta maximo 99 horas

Ventana
Con las tecl
agitador para
300 rev./min. El

dicador de esta ventana usted podra regular la velocidad de
itadoras: Puede elegir una velocidad de agitacion de 10 hasta
icador muestra la velocidad de la barra agitadora.

Informaciones sobre los materiales utili
Soporte acero
Etiqueta del panel de control PE
Pie

En caso de que alguno de los liquidos tratados goteara sobre los materiales anteriormeAglJU pﬂ

nombrados, le rogamos los limpie inmediatamente para evitar la corrosion quimica.
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(ES Montaje y colocacién

0 a la red eléctrica, asegurese

), antes de retirar los vasos con el liquido mezclado.
Elija el modo de funcionamiento deseado (continuado, en base a los minutos o en base
a las horas) con ayuda de las teclas de la ventana para el interruptor temporizador en el
panel de control.

A continuacion regule la velocidad deé agitacion deseada con las teclas que se @hcuentran
en la ventana de velocidad de agi . q u q n te

Agua pc
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(ES Elementos de mando

La puesta en servici
regular la veloci
barras agita
una de las

cionamiento deseado; el in

onico (minutos): ,,000"
ectronico (horas):  ,h00"
erruptor temporizador, mantenga presionada durante algu
segundos la . la regulacion de la duracién deseada utilice las teclas 1y |. E
indicador most acion restante y el tercer punto decimal parpadearéa para indicar
que estd activa la'medicion del tiempo. Después del transcurso de la duracién el aparato
desconectaré el agitador, una sefal acustica avisaréa el transcurso de la duracion de funcio-
namiento y en el indicador aparecerd “FIN” (“ENDE").

Regulacion de la velocidad de a

Con las teclas de flecha que se encuentra
posible ajustar a la velocidad de agitacié )
rev./min. Mantenga presionadas ambas teclas de flecha, la

y usted puede lograr mas rapido llegar al valor deseado.

La velocidad de agitacion no est4 activa si no se ha elegido la duracién de funcionamieﬁguc:i pg
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(ES Instrucciones para el usuario

ara la velocidad de agitaci
o de red, de tal manera que el instrumento pueda continua
as regulaciones ¢

quiere un mantenimiento rutinario ni excepcional, si
a limpieza regular del aparato como se ha descrito en es

y de responsabilidad por el producto, los trabajos de reparacion
aparatos deberan ser llevados a cabo en nuestra fabrica, a no ser que haya s

acordado de otra manera con los distribuidores locales.
1 unin te
Eliminacién ’ S

La eliminacion final del aparato o sus componentes, se debera realizar en corﬁ@ﬂiﬂ pg

con los reglamentos y las leyes vélidas en el pais de utilizacion.

Limpieza

Separe el aparato de la alimentaci
humedo con un producto de lim

T
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(ES Datos técnicos

Generales
Suministro de
Potencia

mm (AxXAXP) 655x404x296

evol./min (1/min)
Revol./mi

continuado
1/1

Eleccion
funciona

Acero
+5...+40
-10...+60

Material

Humedad del ai i 80 max.
Modo de funcionamiento continuado
Clase de contaminacién conforme a CEI EN61010-1 2

Clase de montaje conforme a CEI EN61010-1

2
Alimentacion de corriente externa
Entrada CA + . z,

Agua pc
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(ES Métodos analiticos

icos de floculacion son mezcla

Sedimentacién del material floculado por separacion gravitacional. Los cuerpos sélidos se
sedimentan de las aguas residuales estancadas tratadas quimicamente mediante gravitaci-
on. El desaglie del tanque de sedimento quimico es muy transparente y normalmente no

requiere un filtrado adicional.
nicos de floaulagién para una I
& délas d @ s residdal ‘
ulgeion so

La cantidad necesaria de agentes, re

altamente cualitativa cambia co ¢

Las dosis tipicas de agentes auxiliares defflo

desde 45 hasta 90 g/m3 para cloruro férrico, A

desde 200 hasta 400 g/m3 para cal. g U C] p'::]

Desde 75 hasta 250 g/m3 para alumbre,

Floc-Tester_ET740_ET750_6 07/2016 25



(ES Métodos analiticos

dos suspendidos de las aguas

Volumen d
Dimensio
Duracion

recuentemente son:
), de forma alta, diametro de 105 mm

ala aproximadamente a la mitad de la altura de la muestra de
o en remolino répido y turbulento después de haber afadido las
sustancias quimicas:
120 revol./min para 120 segundos

Agitacién en caso de velocidad lenta durante la floculacién: 30 revol./min para 25 minutos

Primera evaluacion de los resultados después de 5 minutos de sedimentacién, después
terminada la agitacion.

& erigs: I l I e
a) Evaluacion de las mediciones de floculacio j gna i()Ufgare ]

Los resultados pueden ser evaluados en b
numérico (0 = sin fléculos, 2 = muy pequefios, fléculos apenas visibles, 4 = sin fléculos,
6 = floculos medianos, 8 = floculos bastante grandes, 10 = fléculos muy grandes).

b) Duracién de la anadidura de sustancias quimicas hasta la primera aparicion de floculos UC] po

) Evaluacién del enturbiamiento restante de la solucion sobrante con ayuda de un cuchillo
de enturbiamiento después de un tiempo de sedimentacion determinado

d) Medicion del potencial electrocinético de las particulas suspendidas en la muestra
tomada inmediatamente después de la anadidura y mezcla de las sustancias quimicas. La
coagulacion deberia ser mas leve cuando el potencial zeta de las particulas es muy bajo.

e) Evaluacién de la capacidad de filtracion del agua aclarada con ayuda de filtros de mem-
brana estandarizados trabajando bajo presion. Con el tiempo, la reduccion del flujo de
agua se produce por la medida de obstruccion del filtro a causa del material restante no
sedimentado, aun suspendido.

Se deberan efectuar mas mediciones en relacién con el valor PH del agua después del
tratamiento quimico y la temperatura del agua a la que se lleva a cabo el ensayo (la cal
aumenta el valor, mientras que las sales de hierro y aluminio disminuyen el valor).

Fuentes de consulta
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(ES Métodos analiticos

lamiento inorgénico (en idioma itali

ngineering Profess

realizan para simular el comportamiento de
que esta expuesto a los efectos de lixiviacion del
s diferentes, donde se utilizan diversos tipos de soluci

para vertederos de residuos en los cuales se eliminan basuras
organicas;
b) Agud saturada con diéxido de carbono, para vertederos de residuos en los cuales se
eliminan exclusivamente basuras inorgdnicas.

era ser sacada mediante filtracién o cenfrifugacion B -
| ZU gdn B n e

Método a. Se anadira un volumen de agua destilada, que corresponda a 16 veces el peso ,
de la muestra pesada. El pH de la mezcla se mantendra en un valor de 5+0 2&@] pl':]
N de &cido acético. La agitacién posterior se realiza durante 24 horas controlando-el pH

cada 15 minutos durante la primera hora y luego 1 vez por hora. El pH sera corregido al

valor 5+2 adicionando 0,5 N de 4cido acético.

Si después de una duracion de agitacion de 24 horas el valor del pH fuera mayor a 5,2, se

llevard a cabo una nueva correccion y la agitacion se prolongaré otras 24 horas.

Método b

La solucion de lixiviacién sera anadida en un volumen, por no menos de 15 minutos, que

corresponde a 20 veces el peso de la muestra de un agua destilada saturada con diéxido

de carbono.

Posteriormente la agitacion se realiza durante un espacio de tiempo de 6 horas sin correcci-

6n del valor pH. Velocidad de agitacion

Debe estar en condiciones de mantener mezclada continuamente la fase sélida con la

solucion de lixiviacion.

Analisis del extracto

Siempre que existan en la muestra inicial, la solucion de lixiviacion y la fase liquida seran

filtradas con ayuda de un filtro de membrana que tenga una porosidad de 0,45 mmy

sometidas a un andlisis en relacion con cada uno de los metales con los métodos usados
comunmente para el agua.

Muestras de basura a analizar

En caso de existir una fase liquida,
y almacenada en una nevera a u
debera ser menor a los 9,5 mm
Extraccion de basura

Floc-Tester_ET740_ET750_6 07/2016 27



(ES Calculo de los gradientes de velocidad (G)

Formula
Gradiente de v
Consumo X
P =k*p*n2*D? laminar

3,38
da 30 a 200 (min")
(da30a200)*1/60 (s)

0,075

Esempo: Gr
Datos
Velocidad de rotazion / min-1 G (turbulento) / s
200 ,28
150 2
100
75 124,
50 68,03
40 48,68 Ag cl DC
30 31,62 - u ) p N
Grafica
600
o
~ 500
Ee]
O
hel
‘S 400
o
(]
> 300
(]
el
2 200
c
2
g 100
(G]
0
0 50 100 150 200 250
Velocidad del mesclador / mint
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(ES Declaraciéon de conformidad

Alemania

8) + A2 (2001) +

Aqua Inte

Agua pc
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D Indice

i alimentazione e

e Calcolo del gradiente di velocita (G). .. ............. ... ... ... ........ 42

¢ Dichiarazione di conformit,
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D Indicazioni generali

Istruzioni di si

apparecchiatura.

2.

3.

4.

5. sieme allo strumento.

6. Non che siano stati riscontrati dei malfunzionamenti
tro di assistenza piu vicino

7. I'mezzi sonale devono essere compatibili con i rischi derivanti dal

e e dal vetro dei contenitori.
8. Seguire le istfuzioni di pulizia dello strumento come descritto su questo manuale.
9. Questo strumento deve essere utilizzato solo per applicazioni di laboratorio

10. La societa produttrice declina ogni responsabilita sull'impiego non conforme alle istruzi-
oni degli strumenti.

11. Lo strumento e stato progettato e costr, ac seguenti .

12. Prescrizioni di sicurezza per apparecchi elettric
Di misura e controllo e per I'utilizzo inlaboratorio ™ ’ 1010- - - ! ’
Electrical equipment for laboratory use UL 31011

General requirement — Canadian electrical code CAN/CSA-C22.2 Agucj pg

Nota

e |l costruttore, nell'impegno di migliorare costantemente la qualita dei propri prodotti, si
riserva la facolta di variarne le caratteristiche senza preawviso.
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D Indicazioni generali

Jar Test per |'ottimizzazione dei
‘inquinanti i impia

mpostazione e la lettura dei parametri selezionati.
abile da 10 a 300 giri/min con la selezione di 1 giro/i

Descrizione dello strumento

Il Flocculatore é realizzato con una struttura metallica con verniciatura epossidica apposita-

mente studiata per rendere lo strurfiépto altamente resistente all’aggressione @&i reagenti

chimici, meccanici e corrosivi in g 1 " 1 BN "

Le aste di agitazione realizzate i i e w [tezza & sonho

dotate di un dispositivo auto bl | :

La trasmissione del moto viene assicurata da un n iduttore in corrente continua aziona- )
to da un controllo elettronico a microprocessore.

La velocita di rotazione, programmabile elettronicamente da 10 a 300 giri/1’g UC] C]
selezione di 1 giro/1’, viene costantemente allineata al valore impostato e visualizzate , p
sull'apposito display. Lo strumento & dotato di un temporizzatore elettronico che consente

di programmare il tempo di funzionamento dell’agitazione su due differenti scale (minuti o

ore) oppure permette di selezionare il funzionamento continuo.
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D Descrizione funzionale

Interruttore gene
L'interruttore
I'interruttor

sta finestra (Set

Informazioni sui materiali di costruzi

one
Scocca ACCIaIO
Pannello frontale comandi
Piedini

Se il liquido in lavorazione dovesse cadere sopra i menzionati materiali pulire immediat

a
mente per evitare corrosione chimica. Ag qu pﬂ
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D Montaggio ed installazione

o alla presa di alimentazione elettrica posi
o strumento con all'interno I'asta di agitazione.
e lo strumento prima di avere collocato i contenitori
pale. Per inserire i contenitori & necessario

, quanto basta, le aste di agitazione impugnandole dagli app
i becher (uno per ogni asta di agitazione) ed abbassare le aste.
Qualora si debbano rimuovere i contenitori del liquido in agitazione, I'operatore deve
accertarsi sempre che lo strumento sia spento tramite I'interruttore generale.

neri

Selezionare la modalita di funzionamento desiderata (Continuo, con base minuti o con

base ore) mediante i tasti della fin temporizzatore elettronico sul pannellg’¢omandi.
Impostare la velocita desiderata te q u caglta n te

Agua pc
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D Controlli di funzionamento

L'awvio dell'agitazio
E' possibile selezi

ogressione viene au
o deIIa veloota desiderata.

mabile 999 minuti
grammabile 99 ore.

base minuti:

base ore: "h00”
Per cambiare la base tempo mantenere premuto il tasto Set per qualche secondo.
L'impostazione del tempo desiderato si effettua mediante i tasti 1 e |.

Il display visualizza costantemente il tempo residuo a scalare e contemporaneamente il t
z0 punto decimale si accende in modalita in tand I

& operativo. Allo scadere del tempo prograr
una segnalazione acustica avvisa che la prg
intermittente la scritta “end”.

Programmazione della velocita gUC] F)C]

Tramite i tasti 1 e | della finestra “Speed” si pud selezionare la velocita di agitazione da 10
a 300 giri/1" con la selezione di 1 giro/1’. Mantenendo premuto uno dei due tasti la veloci-
ta di progressione viene aumentata al fine di ottenere un piu rapido raggiungimento della
velocita desiderata. L'agitazione non & attiva se & stato programmato un funzionamento
temporizzato ed il tempo residuo & 0.
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D Commenti

zione ed il tempo residu
ocita di lavoro ed al tempo residuo al quale si trovava al mo

strumento posizi

Puliz

La pulizia dello strumento deve essere eseguita, dopo aver staccato I'alimentazione, con un
panno inumidito con detergenti non infiammabili e non aggressivi.

Messa fuori servizio
Per la messa fuori servizio ed eliffinazi ri p llo str to
attenersi alle direttive e leggi vigenti nel paese dove si effettua lo smantellamento.

Agua pc
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D Caratteristiche tecniche

Generali

Potenza
655x404x296

pm (1/m|n)
rpm (1

Acciaio
+5...+40
-10...460
Max 80
Continuo
Grado di inquin 4 - 2
Categoria di installazione CEI-EN61010-1 2

Alimentatore Esterno

Ingresso AC 10 0V; 50-60 Hz; 1.5A
o N q u q n e

Agua pc
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D Metodi analitici

alche caso il fosforo

dotta dalla forza di gravita. L'agitazione viene normalment
nente durante 10-30 minuti.

entazione € molto limpido e non richiede normalmente ulteriore filtrazione. La
quantita di coagulante chimico richiesta per ottenere una buona chiariflocculazione varia
nel tempo e secondo il tipo di acqua di scarico.

Dosaggi tipici di coagulanti sono:
75 + 250 g/m3 per il solfato di

all io
45 + 90 g/m3 per il cloruro ferric
200 + 400 g/m3 per la calce.

Aguc:: pr.j

Floc-Tester_ET740_ET750_6 07/2016 39



D Metodi analitici

Valutazione i

La sceltaed i
sospesi da stabiliti sulla base dei risu
letto Jar Test. Agltatorl multipli con velocita di agitazione rip

- volume di ac e dell’agitatore multi

- durata
- criteri

secondi
- agitazione a bassa velocita durante la fase di flocculazione: 30 giri al minuto per 25
minuti

- prima valutazione dei risultati dopo 5 minuti di sedimentazione dopo I'arresto
dell’agitazione. }

| risultati possono essere valutati in base a g

a) valutazione delle dimensioni dei fiocchi
nessun fiocco, 2 = fiocchi molto piccolffappena Visi

densioni medie, 8 = fiocchi abbastanza grandi, 10 = f|oc

molto grand|)
b) tempo trascorso dall’aggiunta del coagulante fino alla prima comparsa di fiocchi 5595 UC] Cj
¢) valutazione della torbidita residua del supernatante dopo un determinato tempo di sedi g p
mentazione, mediante torbidimetro.
d) misura del potenziale elettrocinetico delle particelle sospese su un campione prelevato
immediatamente dopo I'aggiunta e la miscelazione del coagulante.
La coagulazione dovrebbe avvenire piti agevolmente quando il potenziale zeta delle
particelle & molto basso.

e) valutazione della filtrabilita dell’acqua chiarificata mediante filtri a membrana sotto
pressione.

La riduzione della portata dell’acqua nel tempo & in relazione con I'intasamento dei filtri
dovuto al materiale sospeso residuo.
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D Metodi analitici

I esperimenti.

b) acqua satura di anidride carbonica, per discariche con soli rifiuti inorganici.

Campione di rifiuto da esaminare
L'eventuale presenza di una fase liqui

quida deve essere eliminata mediante filtrazione o centri-
fugazione. La fase liquida separata onservata in frigorifero a 2-4°C. La grafulome- tria | .
della fase solida deve essere infer;j i , adcio stand
Estrazione del rifiuto lc I T)I l te
20-25 g di fase solida vengonofpesati com.p p 0,
qua dist

Metodo a. Si aggiunge una quantita di ac ta pari a 16 volte il peso del campione.
SiportailpH a5 = 0,2 con acido acetico 0,5 N e si agita per 24 ore, controllando i

ogni 15 minuti durante la prima ora e con frequenza oraria successivamente.ﬂt%tdrﬂ p'::]
di pH vanno eseguite ancora con acido acetico 0,5 N. Se dopo 24 ore di agitazione-il pH e
superiore a 5,2 si corregge di nuovo e si prosegue |'agitazione per altre 4 ore.

Metodo b. Si utilizza una quantita pari a 20 volte il peso del campione di acqua distillata
saturata di anidride carbonica per non meno di 15 minuti. Si agita la miscela per 6 ore
senza eseguire correzioni di pH.

Velocita di agitazione

Deve essere sufficiente a rimescolare in continuazione il solido con la soluzione estraente.
Analisi dell’estratto

La soluzione estraente e I'eventuale fase liquida del campione iniziale vengono filtrate con

filtro a membrana di porosita 0,45 um e sottoposte all’analisi dei singoli metalli con le
metodiche utilizzate per I'analisi delle acque (Metodi analitici per le acque, IRSA).
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D Calcolo del gradiente di velocita (G)

Formula

P =k*p*n2*D? laminare

3,38
da 30 a 200 (min")
(da30a200)*1/60 (s)

0,075

Esempo: Gradi di velocita per flussi turbolenti
Dati
Velocita di rotazione / min-1 G (turbolento) / s
200 ,28
150 2
100
75 124,
50 68,03
40 48,68 Ag cl DC
30 31,62 - u ) p N
Grafico
600
2 500
s
g 400
g
Z 300
©
(0]
€ 200
(9]
2
© 100
G}
0
0 50 100 150 200 250
Velocita miscelatore / mint
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(D Dichiarazione di conformita

eutschland

8) + A2 (2001) +

rungen folgender Richtlinien erft

nderungen und, dass die im Anhang V genannten Doku
s die Maschinenrichtlinie vorsieht.

Aqua Inte

Agua pc
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